КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПРОФИЛАКТИКА БЕЗОПАСНОСТИ В БЫТУ!
Безопасность детей при пожаре

Маленькие дети – большие фантазеры! По количеству придуманных игр в минуту они обойдут любого, даже самого опытного массовика-затейника. Но, к сожалению, не все детские забавы безопасны. Любопытство и тяга к ярким впечатлениям могут привести к опасной шалости – игре с огнем! Именно поэтому, начиная с самого раннего возраста, очень важно обучить ребенка навыкам осторожного обращения с огнем, объяснить ему причины пожара и правила поведения при его возникновении. Современный городской ребенок практически не сталкивается с открытым огнем, поэтому необходимо начать с того, почему пламя – это не только средство для приготовления еды на пикнике, но и опасность. Перечислите все возможные причины возгорания. Это не только спички и зажигалки, но и петарды, увеличительные стекла, незакрытая дверца в печке, брошенные окурки. Объясните ребенку, что он должен не только следить за собой, но и обращать внимание на то, что делают другие. Объясните малышу, что дым не менее опасен, чем огонь! Многие дети не знают об этом и полагают, что, пока нет пламени, игра является безобидной. Не забудьте предупредить малыша о том, что некоторые жидкости горят (ему это может казаться неправдоподобным). Масло, бензин, растворители лишь усилят пожар. Я стараюсь помогать ребенку познавать мир, а не создавать границы и рамки. Конечно, я оберегаю детей от серьезных неприятностей, но иногда они все же падают. Главный мой совет мамочкам: когда падение нестрашное – а при внимательной маме они, в основном, не очень серьезные – не бросаться к нему с «охами» и вздохами. Это необходимо, чтобы сам ребенок не решил, что произошло что-то страшное и болезненное. Тогда малыш не начнет плакать, а встанет и пойдет дальше, будто ничего не случилось.
Проверяя правила пожарной безопасности –

не забывайте задавать детям вопросы.

Проверять правила можно устно, но намного  эффективней будет провести опрос в виде теста. 

Начался пожар. - Что делать?

Звонить – 01, 112. Сказать фамилию, адрес, когда начался пожар.

На столе лежат спички. - Можно ли их взять?

Нет. Брать спички

детям опасно.

Огонь только начал разгораться. - Чем его потушить?

Одеяло из плотной ткани, кожаная куртка, мокрое полотенце, огнетушитель.

Мама забыла на доске утюг. Можно проверить как он работает? - Нельзя. Нужно

попросить взрослых.

Как следует вести себя во время пожара? - Не прятаться,

не паниковать.

На столе стоит чайник. Можно ли включить его мокрыми руками? - Нельзя. Вода – проводник тока. Нужно попросить включить взрослых.

Родители, давайте следовать урокам пожарной безопасности и обучать наших детей быть внимательными и осторожными. Помните: подобные уроки должны начинаться с самого раннего детства. Пожар легче предотвратить, чем его потушить.

Необходимо помнить, что опаснее огня может быть только дым. Чтобы не задохнуться при пожаре, следует дышать через мокрую марлю и ползти к выходу не поднимаясь на ноги. Дым имеет свойство подниматься вверх.

Ожоги

Ожоги являются одной из самых распространенных травм среди детей. Чтобы предотвратить опасность, необходимо не только обезопасить квартиру, уметь предпринимать меры в случае травмы, но также знать и понимать пристрастия ребенка.

Самая распространённая травма среди детей

К сожалению, ожоги являются одной из самых распространенных травм среди детей. Большинство из них случаются по причине небрежного обращения с огнем, случайного контакта с горячими предметами и неисправными электроприборами. Многие дети получают ожоги в результате использования химических веществ или «расплавленных» материалов.

 Особую опасность ожоги представляют для детей. При одинаковых температурных воздействиях, нежная кожа ребенка страдает намного сильнее.

Первая степень тяжести

Характеризуется легким покраснением и жжением кожи. Возможен болевой отек и небольшая температура. Обычно подобные ожоги проходят в течении 2-3х дней. Наиболее частые ожоги первой степени – солнечные ожоги и термические ожоги легкой степени.

Вторая степень тяжести

Сопровождается не просто легким покраснением и жжением кожи, но и поражает два первых ее слоя, в результате чего на коже образуются неприятные волдыри. Они образуются, когда погибает эпидермис и нижние слои кожи заполняются жидкостью. Подобные травмы могут быть очень болезненными и не проходить в течении 7-10 дней. 

Третья и четвертая степень тяжести

Являются самыми опасными. Такие ожоги затрагивают глубокие слои кожи, вызывая болезненные волдыри, заполненные кровянистым содержимым. Кожа также может быть покрыта плотной коростой, когда все слои кожи отмирают полностью. В таких случаях необходима срочная госпитализация и медикаментозное лечение. Не забывайте, что протыкать волдыри — нельзя. Появление волдырей является важным этапом в формировании новой кожи. Чтобы распознать степень ожога, всегда помните: 

 1-я степень – покраснение, опухоль; 2-я степень – волдыри;

 3-я степень - красная короста, обугливание.
Не забывайте, что протыкать волдыри — нельзя. Появление волдырей является важным этапом в формировании новой кожи.

Купание ребенка

Купание для ребенка – это не просто гигиеническая процедура: во время купания, двигаясь и играя, ребенок развивается. Неудивительно, что все малыши любят купаться, ведь в ванной он может весело плескаться, брызгаться и резвиться вдоволь! Ванная для крохи – это настоящее море, в котором можно плавать вместе с уточками и корабликами, пускать волны и создавать морскую пену! Но каждый раз, купая ребенка, задача родителей – сделать эту увлекательную процедуру не только приятной, но и безопасной. Следование простым правилам поможет уберечь ребенка от несчастного случая и сделать ваше с малышом пребывание в ванной по-настоящему беззаботным и счастливым. Кожа малыша в 5 раз тоньше кожи взрослого и более уязвима для внешних веществ. За ней нужно постоянно ухаживать – очищать, увлажнять и защищать ее. Важно, чтобы уход за кожей был регулярным. Беззащитную кожу малыша легко повредить использованием несоответствующей небезопасной косметики. Поэтому к подбору средств нужно подходить ответственно. Необходимо использовать только специально разработанные средства для новорожденных и детей раннего возраста. Специальная косметика для малышей создается с учетом особенностей кожи новорожденных, имеет высокую степень очистки, гипоаллергенна и производится из экологически чистого сырья. Например, все средство JOHNSON’S® Baby соответствуют стандарту «Тройная защита малыша», который гарантирует мягкость, безопасность и эффективность его использования. Средство для ухода за кожей надо использовать согласно тем рекомендациям, которые предлагает производитель.
Отравления

Дети очень любознательны. Пробуя - дети изучают мир. Пищевые отравления могут быть вызваны по разным причинам. Большинство случаев происходят дома, по причине неправильного использования бытовой химии и лекарственных средств. Опасность можно предотвратить, если опасные вещества для детей будут недосягаемы. Дети «пробуют мир на зуб» 

 Для малышей вкусовые ощущения являются важным инструментом познания мира, и поэтому они тянут в рот практически все, что найдут. Растолковать карапузам, чем это может грозить, задача едва ли исполнимая. В этом случае лучшей защитой будет ваше нераздельное родительское внимание. 

 Однако, чем больше дети растут, тем сложнее следить за каждым их шагом. Именно поэтому очень важно, чтобы родители смогли вооружить детей необходимыми знаниями о мерах безопасности. Мы постараемся дать вам несколько советов о том, как лучше проводить подобные беседы с детьми. Детям хочется быть, как взрослые, поэтому они постоянно копируют их поведение. Видя, как их мамы, папы, бабушки и дедушки употребляют лекарства, чтобы лучше себя чувствовать, они делают очевидный вывод: пить лекарства хорошо! Еще интереснее лекарства становятся для детей, если родители переводят их в статус «запретного плода», повторяя избитую мантру: «Ты еще маленький!» 

 Важно донести до них мысль, что лекарства полезны только в определенных ситуациях и использовать их самостоятельно, без врача, опасно. Не стоит думать, что дети невосприимчивы к рациональным аргументам — авторитет родителей имеет для них огромное значение! Подавайте правильный пример — комментируйте каждый прием лекарственных препаратов, как выполнение предписаний врача, чтобы у ребенка не возникло ощущения, что употреблять их можно, когда захочется. 

 Объясняйте, что бездумное употребление микстур или таблеток может принести не пользу, а вред его здоровью. Важно, чтобы таблетки перестали быть в глазах ребенка чем-то похожим на конфеты. Дети ошибаются и совершают глупости. Взрослые делают так же, но не любят проводить аналогий. Если ребенок нарушил запрет, не стоит обрушивать на него весь свой праведный гнев и наказывать. Боясь наказания, дети начинают скрывать от родителей факты, а это, в случае отравления, может усложнить постановку диагноза и выбор лечения. 

 Кроме того, не стоит недооценивать детскую наблюдательность. Излишнее запугивание может привести к тому, что ребенок уличит вас в фальши, и тогда ценность ваших предостережений может снизиться. 

 Сохраняйте доверительную связь со своими детьми, не теряйте бдительности и помните, что риски всегда можно уменьшить, благодаря вашей предусмотрительности.
Сон

Пожалуй, каждому родителю маленьких детей приходилось проводить немало бессонных ночей у колыбели. Угомонить беспокойное дитя подчас оказывается нешуточным испытанием, которое повторяется из раза в раз.

Когда малыш, наконец, засыпает, родители вздыхают с облегчением. Но чтобы сон ребенка действительно был безмятежным и безопасным, стоит позаботиться о том, что все сделано правильно. Здесь имеет значение многое: от выбора и установки колыбели до правильного положения тела ребенка в кроватке.

Как бы странно это ни показалось, но для маленьких детей риски существуют даже во время сна. Согласно статистике, младенцы чаще всего умирают именно во сне. Впрочем, опасности можно избежать, если следовать простым, но важным мерам предосторожности.

Проглатывание предметов

Малыши очень любопытны! Уже с пеленок они стремятся познать мир вокруг себя и активно пробуют на вкус все незнакомые предметы, начиная с кулачков и игрушек. В результате чего во рту у ребенка могут оказаться самые неожиданные предметы, зачастую вовсе несъедобные. Родителям маленького первооткрывателя очень важно помнить, что ни в коем случае нельзя оставлять ребенка без внимания, а также объяснять ему, почему не следует брать в рот различные предметы. У родителей так много интересных способов для общения со своим чадом. Различные игрушки являются прекрасными подарками и очень нравятся детям. Но, прежде чем ваш ребенок начнет играть с любой игрушкой, убедитесь в ее безопасности. Электронные игрушки становятся все меньше, тоньше и более гладкими. Сейчас много маленьких пультов управления, калькуляторов, часов, беспламенных свечей и музыкальных открыток. Детям нравится с ними играться, разбирать эти устройства, в т.ч. доставать из них опасные батарейки в виде таблеток. Как только ребенок начнет ползать, необходимо максимально обезопасить обстановку вокруг него. Пройдите на четвереньках по всей квартире, посмотрите, что может предоставлять особую опасность и какие предметы малыш может попытаться проглотить. Ничего не должно помешать малышу развиваться и познавать мир. Играя с детьми, мы не перестаем поражаться какие только предметы не пытались попробовать наши малыши. В большинстве случаев, только благодаря заботливым мамам – дети чудом избегали опасности проглатывания опасных предметов. Но даже самые внимательные родители не всегда могут уследить за всем, что делает их ребенок. Безопасность детей – это одна из важнейших тем. Как только в семье появляется маленький ребенок – все немного сходят с ума. И тут очень важно разделять разумное, заложенное инстинктами, и неразумное из области страхов. Я стараюсь помогать ребенку познавать мир, а не создавать границы и рамки. Конечно, я оберегаю детей от серьезных неприятностей, но иногда они все же падают. Главный мой совет мамочкам: когда падение нестрашное – а при внимательной маме они, в основном, не очень серьезные – не бросаться к нему с «охами» и вздохами. Это необходимо, чтобы сам ребенок не решил, что произошло что-то страшное и болезненное. Тогда малыш не начнет плакать, а встанет и пойдет дальше, будто ничего не случилось. Падение с высоты – одна из наиболее распространенных травм среди малышей с очень высокой степенью серьезного травматизма. Специальные замки или решетки на окнах могут снизить степень риска для ребенка выпасть из окна до 50% процентов.
Чем дети могут отравиться в квартире?

Когда маленькие дети хотят узнать что-то получше, они часто пробуют это на вкус. Детский список предметов, которые непременно нужно проглотить, возглавляют, те, что похожи, по их мнению, на конфеты. Проблема в том, что малыши плохо отличают сладкие карамельки от таблеток бабушек и дедушек. Последствия подобных ошибок могут оказаться весьма плачевными.

Как объяснить детям, чем таблетки отличаются от конфетки?

 Я уж знаю: стоит мне что-нибудь съесть или выпить, — думала она, — обязательно случится что-нибудь интересное. Сейчас мы и эту бутылочку проверим! Льюис Кэрролл: «Алиса в стране чудес» 

 Главная героиня сказок Льюиса Кэрролла Алиса была довольно предусмотрительной девочкой и всегда проверяла, нет ли на незнакомом пузырьке пометки «яд». Но даже в ее случае, как мы видим из эпиграфа, любопытство перевешивало осторожность. Что же говорить о детях, которые, как правило, даже не знают о потенциальной опасности? Детский организм хрупок, и стандартная дозировка лекарства для взрослого может оказаться крайне опасной для малыша! 

 Дети любопытны и пробуют на вкус все, что найдут — так они, в том числе, исследуют окружающий мир. Именно поэтому всякая оброненная таблетка, плохо закрытый пузырек или небрежно оставленная упаковка несет потенциальную угрозу! 

 В глазах малыша все эти разноцветные пилюли и таблетки очень похожи на сладости. При этом повышенная доза даже самых обычных лекарств, таких как аспирин, могут нанести ребенку серьезный вред
Даже если что-то не является опасным для вас, оно может представлять угрозу для маленьких детей. Речь идет о самых обычных вещах: глазных каплях, алкоголе, витаминах, косметике. К ним также не стоит допускать малыша. 

 Не оставляйте ребенка без внимания, если вы находитесь в гостях: значительная доля отравлений происходит, когда ребенок добирается до лекарств бабушек и дедушек.

Если вы выбросили таблетки в мусорное ведро, это не значит, что дети их уже не достанут! Поэтому, прежде чем выбросить таблетки, смешайте их с какой-нибудь другой неприятной субстанцией – например, с кофейной гущей или наполнителем для кошачьих туалетов. Тогда у ребенку вряд ли захочется достать их и съесть. 

 Если вы выбрасываете пузырек с лекарством, поместите его в какой-нибудь контейнер или закрытый пластиковый пакет, и только потом отправляйте в мусорную корзину. 

 Определенным фактором риска являются также скоропортящиеся продукты. Если в доме растет маленький ребенок, нужно обращать пристальное внимание на продукты с ограниченным сроком годности и следить за тем, чтобы просроченная еда ни в коем случае не попала к малышу.

Как избежать отравления у маленьких детей?

Сказку «Алиса в стране чудес» в детстве читали практически все. Главная героиня истории Льюиса Кэрролла твердо знала, что прежде, чем выпить содержимое неизвестного пузырька, стоит удостовериться, нет ли на нем надписи «яд». 

 К сожалению, в жизни все сложнее, и опасность для детей представляют не только пузырьки с особой пометкой. В этой статье мы расскажем, на что стоит обратить внимание родителям, чтобы не допустить случайного отравления у маленьких детей.

Детский организм хрупок, и стандартная дозировка лекарства для взрослого может оказаться крайне опасной для малыша! 

 Дети любопытны и пробуют на вкус все, что найдут — так они, в том числе, исследуют окружающий мир. Именно поэтому всякая оброненная таблетка, плохо закрытый пузырек или небрежно оставленная упаковка несет потенциальную угрозу! 

 В глазах малыша все эти разноцветные пилюли и таблетки очень похожи на сладости. При этом повышенная доза даже самых обычных лекарств, таких как аспирин, могут нанести ребенку серьезный вред.

Падения

С момента, когда ваш малыш начал ползать, он стал смотреть на мир, как на волшебное место, полное приключений и открытий. Крохе интересно день за днем использовать свои новые возможности: взбираться на огромный книжный шкаф, преодолевать препятствие в виде ступенек или исследовать загадочные пространства, не доступные ранее. Конечно, небольшие шишки набивают все дети, но родителям по силам сделать так, чтобы смелые исследования крохи не привели к более серьезным травмам. Изучите несколько советов о том, как уберечь вашего малыша от падений и сохранить стремление к путешествиям и новым открытиям.

НА ПРИРОДЕ

Катание на велосипеде

Кататься на велосипеде так здорово! Летя по дорожке на своем маленьком железном коне, ребенок чувствует дух свободы, развивается физически и, конечно, получает массу удовольствия. Во время каждой велопрогулки малыш исследует мир вокруг: например, если проехать по луже – будут большие веселые брызги, а если катиться с горы – скорость сама собой увеличивается! Однако, собираясь на велосипедную прогулку, ваш маленький исследователь должен знать, что правильная экипировка поможет ему познавать этот мир безопасно. Очень важно объяснить ребенку правила безопасности во время катания на велосипеде. Когда малыш катается на велосипеде, ему приходится следить не только за собой, но и за поведением своего железного коня. Чем младше ребёнок, тем сложнее ему распределять внимание. Чтобы помочь ему сосредоточиться, предложите соблюдать два основных правила: перед тем, как начать движение, необходимо посмотреть по сторонам; перед поворотом, светофором или препятствием нужно снизить скорость или остановиться. В отличие от взрослого, который может перейти тихую улочку на красный свет, если уверен в том, что вокруг нет ни одной машины, ребёнок не способен объективно оценивать ситуацию на дороге. Поэтому указанные выше правила должны соблюдаться малышом неукоснительно, даже если вам с ним придётся стоять на пустом перекрёстке в ожидание зелёного сигнала светофора. Предупредите ребёнка о том, что как велосипедист он представляет опасность для пешеходов. Дайте малышу убедиться в том, что велосипед тяжёлый, и он легко сбивает пирамиду из кубиков или кукольную коляску с пупсом. Подобные эксперименты помогут ребёнку стать более аккуратным во время езды, так как он будет вспоминать о них, приближаясь к пешеходам или к детским коляскам.
Ролики

Катание на роликах - это не просто веселое развлечение, но и спортивно-оздоровительный отдых для детей и взрослых. Аэробные нагрузки очень полезны для организма, ведь при этом задействуются все мышцы нашего тела, включая пресс, спину и руки. Катаясь, мы учимся управлять нашим телом, развивая пластику, баланс и координацию. Что опасно?

Однако многие родители обеспокоены вопросом безопасности катания, и совершенно оправдано: ведь не умея стоять на коньках и не зная правил безопасности, ребенок очень уязвим. Взрослые знают, что роликовые коньки – это не только увлекательное приключение, но и травмоопасный вид спорта. Ребенок может травмироваться при падении, случайно «налететь» на прохожих или даже попасть в ДТП, не справившись с управлением. 

 Чтобы первый опыт катания на роликах получится незабываемым и безопасным – родителям следует подойти к вопросу выбора роликов и подготовке к катанию с особым вниманием. Мы расскажем вам про все тонкости выбора роликовых коньков и поможем научить ребенка кататься. А самая важная задача родителей – помочь детям почувствовать себя в безопасности. 

Что важно знать?

Прежде чем отправляться за покупкой роликовых коньков и необходимого снаряжения, родителям необходимо помнить о трех правилах безопасного катания: Родителям необходимо помнить, что существуют правила катания, которые обязывают не только соблюдать определенный порядок движения, но и обязательно использовать шлем и необходимые средства защиты. Все дети падают и вам придется смириться с тем, что при обучении – падения неизбежны. Но, к счастью, вы можете максимально обезопасить ребенка и предотвратить серьезные травмы: научив его кататься правильно, вовремя останавливаться, маневрировать между препятствиями и использовать средства защиты, которые уберегут от мелких ссадин и синяков. 

 Опытные роллеры знают, что нет ничего страшнее травмы головы, а самый лучший способ предотвратить эту травму – использовать специальный шлем для катания на роликах. Статистика подтверждает, что шлемы обеспечивают безопасность и снижают риск получения черепно-мозговой травмы на 45% и серьезных осложнений на 85%. Шлемы не только защищают затылочную часть головы, но обеспечивают безопасность челюсти, височной области и лба.
Безопасность детей на детских площадках

Детская площадка – одно из самых важных мест для малыша. Маленького непоседу здесь ждет много интересных дел: лепить куличики или строить песчаные замки, с ветерком съезжать с горки, карабкаться по веревочной сетке или просто рассматривать жучков, бегущих по земле. Кроме того, на детской площадке кроха знакомится и общается с другими детьми. Однако детская площадка может таить в себе разные опасности с точки зрения конструкции и состояния снарядов, а также поведения других детей. Обеспечить спокойное пребывание малыша на детской площадке поможет соблюдение простых правил. Карусели и качели-качалки

Кататься на круговых каруселях – весело даже взрослым. Но круговые карусели тоже могут быть очень опасным развлечением, если не соблюдать необходимые правила безопасности. Карусели могут быть опасными, если малыши балуются, спрыгивают «на полном ходу» или раскручивают не по правилам. 

 Качели-качалки, на которых качаются два малыша, относительно безопасны, при условии если малыши приблизительно одного веса. Многие дети еще не осознают, что резко вскочив с качели-качалки они подвергают опасности своего напарника, а тот может больно ушибиться, повредив ножку при приземлении. Необходимо учить малыша крепко держаться за ручки и не спрыгивать до полной остановки карусели. Также малыш должен быть осторожен и не подходить к крутящейся карусели, даже если ему очень хочется присоединиться к веселью. 

 Крутящиеся карусели должны иметь защитную «юбку» и быть выше земли приблизительно на 5 см. Карусель не должна «ходить» в разные стороны, а должна иметь устойчивую поверхность. 

Ребенок должен знать, что при случайном падении с качелей, ему нельзя вставать. Необходимо отползти, чтобы избежать удара и попросить взрослых остановить качели. Не забудьте подстраховать малыша, даже если в этом нет необходимости. Не важно, играет ли ребенок в песочнице или ждет своей очереди на горку.
Обеспечение максимальной безопасности

Требований правил безопасности на детской площадке
Внимание родителей — одно из основных требований правил безопасности на детской площадке. Чтобы обезопасить ребенка, взрослым необходимо оценить все опасные места на детской площадке, избегать потенциально опасных мест и следить за малышом во время игры.

Просто будьте всегда рядом, и ребенок сам привлечет ваше внимание. Ведь дети очень любят показывать родителем, как они быстро лазают, высоко прыгают, или учатся новым движениям и навыкам. 

 Выбрав площадку для ребенка, убедитесь, что она действительно безопасна. Проверьте, есть ли ограничения по возрасту на данной площадке. Не сломаны ли элементы площадки. Нет ли на земле битого стекла и острых металлоконструкций. 

 Объясните ребенку, что толкаться и пихаться на площадке – очень опасно. 

 Относитесь критично к одежде ребенка, когда вы идете гулять. Убедитесь, что у ребенка нет кошелька, сумки, подвесок, длинных шарфов, завязок для капюшона. Все эти детали могут застрять в конструкциях площадки и привести к травмам. Даже ношение шлема может представлять опасность. Используйте шлемы только при катании. 

 Дети до 5 лет играют по своим правилам, нежели ребята постарше. Именно поэтому важно не позволять им играть вместе. 

 Площадка должна быть в тихом и спокойном районе, в удаленности от дороги и строительных работ.
Для детских игр, старайтесь выбирать площадки, оборудованные специальным покрытием. Например, из резиновой крошки. Оно совершенно безопасно и не имеет запаха. Следует избегать таких поверхностей, как асфальт, щебенка, гравий и прочее. 

 К безопасным поверхностям для игр так же относятся: песок, резиновые коврики, синтетический газон. 

 Слой защитного покрытия на детской площадке должен быть не менее 30 см в глубину, и быть в радиусе от 180 см вокруг конструкций. В зависимости от высоты конструкций, расстояние должно быть увеличено, а покрытие должно быть более 30 см в толщину. 

 Вся поверхность под качелями должна быть оборудована безопасным покрытием. Если длинна такой поверхности составляет менее двух частей высоты качелей, или поверхность присутствует только с одной из сторон, такие качели могут быть опасны. 

 Дети, которые только учатся ходить, должны играть на максимально ровной и мягкой поверхности. 

 Если Ваш ребенок уже научился держать голову и научился самостоятельно садиться (около 9 месяцев), с ним можно пробовать качаться на качелях. При этом убедитесь, что у сидения качелей есть спинка. 

Осуществлять проверку детской площадки на предмет ее безопасности может только квалифицированный специалист!

Купание в водоеме

Вода притягивает малышей с самого раннего возраста, как магнит. И крохи, и карапузы постарше с удовольствием играют в водоеме любого размера. Вода – это естественная среда для крохи, в которой он находился девять месяцев в животе мамы, поэтому многие дети любят воду и легко учатся плавать. И где бы вы ни отдыхали со своим чадом, на пляже или возле бассейна, убедитесь, что такой интересный и увлекательный отдых будет для ребенка безопасным. Простые советы подскажут вам, как это сделать.

Длительное нахождение на солнцепеке, особенно без головного убора, может вызвать «солнечный удар». 

 Поскольку системы терморегуляции у маленьких детей развиты в меньшей степени, чем у взрослых, длительное пребывание на солнце может всерьез навредить им. Особенно уязвимы в жару груднички и малыши до трех лет. Также в группу риска попадают дети, страдающие избыточном весом и заболеваниями центральной нервной системы. 

 Длительное нахождение на солнцепеке, особенно без головного убора, может вызвать «солнечный удар».
Для малыша:

весело о серьезном

НАДЕВАЮ ДЛЯ КУПАНЬЯ 

Надеваю для купанья 

 Я купальник?  Вовсе нет. 

 Надеваю для купанья 

 Я спасательный жилет. 

 И спасательные брюки 

 Непременно, 

 Но сперва 

 Продеваю ловко руки 

 В надувные рукава. 

 Надувному человеку 

 Даже штормы нипочём, 

 Топором ему не плавать 

 И не плавать кирпичом! 

 Но в различную погоду – 

 В день ненастный и в жару – 

 Я на всякий случай в воду 

 Круг спасательный беру!

Автор: Орлова А.

НА ДОРОГЕ

Автокресло

Сегодня зачастую дети очень много времени проводят в автомобиле, путешествуя с родителями в детский сад, за покупками, на природу или праздник. Каждая поездка на автомобиле – настоящее приключение для вашего малыша: картина за окном постоянно меняется, а вокруг столько всего интересного! При этом родителям стоит помнить, что каждая поездка крохи в автомобиле должна проходить с соблюдением правил безопасности. Инженеры во всем мире работают над тем, чтобы автомобили и автомобильные кресла обеспечивали максимальную безопасность для детей. Но каждый родитель несет ответственность за то, как он использует возможность обезопасить ребенка, используя детские автокресла и дополнительные подушки на сиденья правильно. Стоит следовать простым советам для того, чтобы ваш маленький пассажир прибыл в пункт назначения безопасно.

Каждая поездка в автомобиле для малыша — увлекательное приключение, полное новых ярких впечатлений. Сегодня дети часто составляют компанию родителям в поездке — автомобили стали достаточно комфортны, чтобы маленькие дети могли легко переносить дорогу. Однако важно всегда помнить, что пренебрежение элементарными мерами безопасности может привести к трагедии.
Многие мамы уверены, что для малыша нет более безопасного места, чем у нее на ручках. Поэтому они не придают должного значения автокреслу, рассматривая его исключительно в качестве замены материнским объятиям. Однако при столкновении или резком торможении вес пассажира возрастает в несколько раз, и удержать ребенка от резкого удара практически невозможно. Еще опаснее ситуация становится, когда вы пристегиваетесь одним ремнем. В этом случае вы рискуете навалиться на малыша всем своим весом, что, с учетом скорости движения, может привести к серьезным травмам и даже гибели.
Не все знают, но для самых маленьких детей предусмотрены автокресла, развернутые против движения. Возможно, поездка в таком кресле покажется ребенку не столь увлекательной, однако важно понимать, что в таких моделях риск травмы головы, шеи и позвоночника — наименьший. Когда ребенок подрастет и сидеть в обратно развернутом кресле станет неудобно, вы сможете заменить его на кресло, монтируемое по ходу движения автомобиля.
Дети любят играть и часто привязываются к любимым игрушкам. Родители же охотно дают их детям в поездке, чтобы занять. Однако и здесь следует помнить о мерах предосторожности. Все твердые предметы, находящиеся в автомобиле, следует надежно закрепить и не оставлять ничего в открытых секциях салона. Не надевайте на малыша много одежды!

Заботливые родители стремятся как следует укутать малыша, особенно зимой. Существует распространенное, но ошибочное мнение, будто объемная одежда придаст надежности, однако все совсем наоборот. При ударе или резкой остановке раздутая ткань легко сплющится, что приведет к ослаблению лямок и образованию зазоров между креплениями. В результате малыш окажется в больше опасности.

Не отказывайтесь от автокресла раньше времени!

Дети удивительно быстро растут; порой, мы и сами не успеваем за этим уследить. Детское автокресло — тоже не навсегда, однако избавляться от него раньше времени и пересаживать ребенка на бустер или сразу на сиденье, — не стоит. Помните, что если автокресло подобрано правильно и по размеру — ничто не сравнится с ним по степени надежности!

По закону РФ (ПДД, п.22.9) перевозка ребенка в возрасте до 12 лет должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств! Желаем вам увлекательных поездок и безопасных дорог! Главное помните о возможных опасностях, соблюдайте меры предосторожности, и тогда вы и ваш маленький пассажир прибудете в пункт назначения в целости и сохранности.

Тепловой удар

Мы привыкли оберегать детей от холода, однако, помимо охлаждения, опасность представляет перегрев.

Детский организм подвержен воздействию температур в большей степени, чем взрослый. Поэтому очень важно — контролировать состояние ребенка в любую погоду.

Безопасное солнышко для вашего «солнышка»

Система терморегуляции в организме ребенка не так развита, как у взрослых. И если тепловые и солнечные удары опасны для нас, то что говорить о малышах, чьи организмы подвержены сильному влиянию факторов окружающей среды? О том, как обезопасить жизнь и здоровье ребенка от воздействия температур, мы расскажем в нашей статье. Риск теплового удара в автомобиле

 Одной из самых распространенных причин теплового удара у малышей является то, что родители оставляют их в машине. Не оставляйте маленьких детей в автомобиле — летом температура воздуха в салоне может подняться выше, чем на поверхности кузова автомобиля, а приоткрытые окна не изменят ситуации. Запирая автомобиль, всегда проверяйте, не оставили ли вы ребенка на заднем сиденье —даже самые внимательные родители могут допустить ошибку. Одна из распространенных детских забав – игра в прятки. Их изобретательность нередко может далеко завести их. Например, дети проворно забираются в багажник и могут случайно закрыться там. Не разрешайте детям играть в машине одним! Жара в сочетании с плохой вентиляцией могут представлять серьезную опасность для жизни ребенка. Не разрешайте детям играть в машине одним! Опасность общественного транспорта! 

Однако автомобили - не единственный потенциальный источник опасности в жаркую погоду. Общественный транспорт часто не имеет качественных систем вентиляции и, к тому же, переполнен. Перевозя ребенка в душных автобусах, троллейбусах или вагонах поезда, обязательно берите с собой бутылку чистой питьевой воды, чтобы не допустить обезвоживания. Однако старайтесь не использовать сладкую газировку — подобный напиток может, напротив, сработать как диуретик, выводя влагу из организма. 

 Если ребенку стало плохо, выйдете с ним на свежий воздух на ближайшей остановке! Если остановка нескоро, обратитесь к водителю и попросите остановить транспортное средство. Опасность длительного пребывания на солнце

 Одной из разновидностей теплового удара является солнечный удар, возникающий в результате длительного пребывания на солнце. 

 Впрочем, ничего страшного ребенку не грозит, если вы будете соблюдать простые правила безопасности. 

 Отдыхая летом на свежем воздухе, обязательно одевайте ребенку головной убор, чтобы солнце не напекло голову. 

 Если вы отдыхаете на природе, старайтесь выбирать места, где всегда можно уйти в тень. Детям нравится играть но солнце, однако не следует оставлять их под палящими лучами слишком надолго. 

 Запас чистой питьевой воды — обязательная составляющая летнего отдыха! 

 Важно понимать, что дети в большей степени подвержены воздействию температуры. Кроме того, самостоятельно оценить свое состояние они, как правило, не могут. Именно поэтому внимательность со стороны родителей имеет критически важное значение! Если малыш вдруг почувствовал себя плохо, и вы заметили какие-либо из симптомов перегрева — следует немедленно увести малыша в прохладное место и обратиться к доктору.
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Пешеходные переходы

Детство принято считать самым безмятежным и счастливым периодом в жизни человека. Но, к сожалению, сегодня мир малыша, особенно живущего в большом городе, далек от сказки: толпы людей в общественном транспорте, снующие мимо машины на огромной скорости. Куда бы кроха ни направлялся вместе с вами – в парк, детский сад или магазин за углом – простые советы позволят максимально обезопасить малыша.

Где подстерегает опасность?

Играя во дворе, ребенок может побежать за своим любимым мячом и неожиданно выскочить на дорогу. Ребенок может побежать, даже если стоит рядом с мамой у пешеходного перехода или выскочить из машины, увидев что-нибудь необычное. 

Все дело в том, что дети еще не могут оценить потенциальную опасность аварии. У детей нет страха перед дорогой и автомобилями. Дети еще слишком малы чтобы оценить ущерб серьезных телесных повреждений. Даже если следить за ребенком с предельным вниманием, все равно очень сложно предсказать его действия. А большинство дорожно-транспортных происшествий с участием дошкольников, как раз случаются из-за внезапно появившихся на дороге детей. 

Обычно аварии случаются при очень похожих обстоятельствах. Дети увлекаются игрой и не думают о своей безопасности. Мы расскажем вам, как обезопасить ребенка, какие следует принять меры предосторожности и как рассказать о правилах поведения на дорогах.

Безопасность на тротуаре

 Следите, чтобы ребенок не играл на тротуаре; многие дети любят ходить по бордюру, стараясь не упасть, но одно неверное движение и ребенок уже на дороге.

Старайтесь не заходить в отъезжающий автобус в последний момент. Он может неожиданно поехать, а ребенок попадет под переднее колесо.
Никогда не разрешайте ребенку стоять в хвостовой части общественного транспорта, при резкой остановке он может не удержаться и «пролететь» через весь автобус.
Из общественного транспорта родители всегда должны выходить первыми. Ребенок может упасть или попасть под колеса проезжающих машин.
Выходя из трамвая, не забывайте про поток машин, ведь трамвайные остановки находятся прямо посередине проезжей части. Всегда соблюдайте особую осторожность.
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В возрасте от 3 до 4 лет дети уже умеют отличать движущееся транспортное средство от стоящего, но еще не понимают, что машина может не остановиться в нужный момент.
